

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — 1.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

## Városi közgyűlés.

### Tárgyalás gőzerővel.

#### 3 szabály-rendelet letárgyalása.

Sohasem nyargaltak úgy keresztül a tárgysorozaton, mint tegnap. Négy óra alatt három szabály-rendeletet tárgyaltak le és hozzá még az egész tárgysorozatot. Gőzerővel száguldottak keresztül vagy 400 paragrafuson; nem csalódnak, ha azt állítjuk, hogy az alaposság rovására. Kinos volt nézni az ingadozásukat és fejvesztettségüket.

Az ellenzék, mely a volt újpárt és az új balpárt tagjaiból állott, nyomban észrevette a függetlenségi többség fejtelenségét, átvette a szót és a vezetést. Szinte sietett a tárgyalással, mintha attól tartott volna, hogy még bettoppanhat esetleg Juhász Ignác.

— Ha napirenden lett volna a fizetésrendezés — mondotta Márk Endre — azon is tustünk volna most.

Nem ok nélkül mondta.

Ez a nagy sietség azonban az alaposság rovására ment. Elfogad-

ták nagy sebtében a telkek értékelmelkedésének illetékekkel való megrovásáraól készített szabályrendeletét. Némely részletben tul is mentek a jog és pénzügyi bizottság javaslatán, amennyiben a 20 százalékos általános illeték helyett behozták a 30 százalékgig terjedő progresszivitást, viszont azonban törültek belőle oly részleteket, amelyeket nem is tisztáztak kellőképp.

— Hát a szakértőket ki fizeti? — kérdezte Zelinger Ede, mikor már a szabályrendeletet letárgyalták és az elnök is kihirdette a határozatot.

Azzal ütötték el a fogas kérdést, amely pedig az egész szabályzatot semmivé teszi, hogy a szakértők tiszteletből fognak dolgozni! No hiszen, akad-e majd olyan bolond, aki eskü alatt és a felelősség súlyával ránehezedő munkát (még pedig igen fontosat és terheset!) tiszteletből fog végezni? Aligha; mert ha akad, az nem szakértő, hanem gyöngé elméjü...

Vita nélkül.

Pontosan 3 óra után nyitotta meg Weszprémy Zoltán főispán a közgyűlést. Utalt arra, hogy a nemrég tartott rend-

kivüli közgyűlésen határozta el a város az egyetem felállítását. Kéri, hasonló egyértelműséggel tárgyalják le az előterjesztendő, fontos ügyeket. Szabó Elek tb. aljegyző olvasta fel a polgármesternek január, február és március haváról szóló jelentését. Bejelentette a polgármester, hogy a Lamprecht Frigyes és Reichmann Ármán virilis bizottsági tagok elhalálozása folytán megüresedett helyekre dr. Irinyi István ügyvéd és Kovács Gyula vaskereskedő, a betegsége miatt lemondott Molnár Mihály helyére pedig dr. Kemény Mór ügyvéd hívtak be a pótvizilisek közül.

Megszavazták a tasnád—érmihályfalvai h. é. vasut kiépítési költségeihez a hozzájárulást a belügyi kormány által kifogásolt régebbi kikötések elejtésével. Tudomásul vették a belügyi kormány leiratát a Szedlák és Vámos cég ruhaszállítási szerződése ügyében, azonban régi határozatához képest újra megszavazta a cégnek a 10 százalékot.

Az adófelszámolási bizottságba rendes tagul Juhász Ignácot, póttagul dr. Bacsó Dezsőt választották meg. Tudomásul vették a belügyminiszter leiratát, amelyben a világitási vállalat ügykezelésére vonatkozólag alkotott üzleti szabályzat kiegészítő részét képező „Függelék” módosított szakaszait jóváhagyta. A közgyűlés a módosított függelék nyomban életbe is léptette. Tudomásul vették, hogy a Szotyori-féle majorsági földön levő épületek helyreállítására engedélyezett póthitelt a belügyminiszter engedélyezte.

Megalakították a két lóavató bizottságot. A 66. sz. lóavató bizottságba a köz-

## VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

### Ébredés.

Ah, nem az fáj, hogy csalódtam tebenned,  
Hogy hazug volt a csók, a szerelem.  
A szívem most még bárhogy is vonaglik,  
Érzem, hogy nemsoká kiheverem.

Tovább megyek és felveszem a harcot  
És nem kereslek majd minden virágban.  
Elmosódott, bus álom lesz az arcom  
S a két szemed, a melyet úgy imádtam.

Csak az bánt, hogy ezután engem is majd  
A kétkedés nagy éjjele fogad  
S hogy véled együtt el kell majd temetni  
Ezernyi színes, boldog álmomat.

Farkas Imre.

### A szépség.

A női szépség.  
Ez az Isten adománya, amit hódolva,  
megigézve, vágyakozva csodál a férfi; amit  
áhitattal szemlél nőben a nő; ez a bü-  
vös kules, amelynek csak látása is meg-

nyítja a sziveket s amelyért epedünk, lelkesedünk.

Elvonul előttem az Évák bűbajos se-  
rege; megindulva nézem őket s nem csodá-  
lom, ha mindaz, ami bánata, ami vigasz-  
talása, boldogsága, öröme van az embernek:  
a női szépségben testesül meg. A görög  
nép játszi képzelete asszonyi alakba öltöz-  
tette a szépséget, a lelket, a tudományt;  
leányalakkal ruházta fel a tavaszt, a kellemet, a dalt.

Végig hallgatom beszédjüket s egy titkos  
jajszót hallok végigsüvíteni azon: a ki-  
rekesztettek jajszavát, akiknek nem volt szabad  
bemenniük a boldogság paradicsomába,  
melyet a szépség nyit meg a boldog választottaknak.  
Titkon vágnak a szépségre; szenvedélyes  
vággyal vágnak a boldogságra, égeti őket a titkon sirt köny, mely a szívbe vissza foly.

Elhítetik magukkal, hogy a szépség  
értéktelen semmiség; csak néha nyilallik  
szívükbe a fájdalom való tudata, hogy ők  
annak az értéktelen semmiségnek a hiányát  
életüknek boldogságával fizették meg; hogy  
a nélkül a csalóka ábránd nélkül az élet  
üres, céltalan, egy unott, gyötrelmes, nyo-

masztó teher. És megkönynyebálás nekik,  
ha a női jogokról szavalhatnak: jól tudják,  
hogy azok a boldogságot meg nem fogják  
adni senkinek; de azért csak követelik, mint  
a hogy síró gyermek dorombol a sötét szo-  
bában, ahol fél; legalább a maga hangját  
hallja.

A boldogság hajótöröttjei ők csaknem  
kivétel nélkül, akiknek abból az éltető me-  
leg napból nem jutott egy kicsinyke sugár  
sem, a melyből szívük kinyílhatott volna;  
kiknek keserűségét nem enyhítette a szere-  
lem mindent megoldasztó, mindent megéde-  
sítő, mindent megbocsátó, mindent meggyó-  
gító hatalma.

Mindannyiszor úgy elfacsarodik a szí-  
vem, mikor csunya nő látok, mindig végig  
sajog lelkemen az a kín, a min nekik kel-  
lett átmenniük. A szép nő arról nem tud,  
mit kell a rut nőnek végigszenvednie, mert  
a baj az, hogy neki is érző szív jutott és  
sokszor gyengébb, mélyebb, finomabb ke-  
dély, a mely jobban megsínyli azt, a mi fáj  
s a szeretet hiányát. És nem tud megnyu-  
godni végzetében, mert érzi, hogy igazság-  
talan.

A vak fátum behunyt szemmel szórja

Konyha-, kertészeti eszközök u, m.: oltó kések  
és fűrészek, metsző- és hernyózó ollók, fatisztító  
kefe és vakarók, többféle öntöző kanna, stb.

Bészler és Dávid  
vaskereskedőknél

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

gyűlés elnöki megválasztotta Hatlós Kálmán, intézőnek Király Gyula tanácsnokot, helyettes intézőnek dr. Boldizsár Kálmán tb. tanácsnokot; a főispán becsültké kinevezte Békassy Lászlót, Jóna Jánost és Polgári Bálintot, pótbecsültké L. Nagy Bálintot és Ifjú Kertész Istvánt, állatorvosnak Lovag Leidl Emil főállatorvost, póttállatorvosnak Oseh János városi állatorvost; a 187. sz. lovasági bizottságba a közgyűlés elnökül választotta Rickl Antalt, intézőnek Simon Miklóst, póttintézőnek Jeney Miklós rendőrkapitányt; a főispán pedig kinevezte becsültké Udvarhelyi Géza tb. tanácsnokot, Jámbor Jánost és Polgári Józsefet, pótbecsültké Kállay Sándort és Kertész Jánost, állatorvosnak Axmann Gyula városi állatorvost, póttállatorvosnak Osáky János vágóhídi igazgatót.

Ezután megejtették másodizben a névszerinti szavazást a Gólya-utca 2. számú ház megválasztás ügyében. Miután csak 69-en szavaztak, tehát a harmadszori szavazással fognak végleg dönteni. Tudomásul vették a tanácsnak a Stencinger-ház megvételére vonatkozó jelentését azzal, hogy tárgyaljanak tovább. Tudomásul vették azt a jelentést is, hogy az új szervezeti szabályzat tervezetét a májusi közgyűlés elé fogja terjeszteni a tanács. Az ipari továbbképző tanfolyam segélyezésére 600 koronát szavaztak meg.

#### Az új szabályzatok.

Az új bérkocsiszabályzatot, miután a bérkocsis ipartársulat az utolsó pillanatban terjedelmes beadványt adott be a tervezet ellen, levették a napirendről Komlóssy Arthur indítványára. A városrendezés tervezetének elfogadása ellen Török Péter szólt fel, míg mellette dr. Balkányi Miklós, Komlóssy Arthur szintén elfogadja a tervet és javaslatot, de apróbb módosításokkal.

Hosszabbban felelt a beszédekre Aczel Géza főmérnök. Török Péterről nem tételezi fel, hogy nem ösmerné a tervet, talán inkább azért nem fogadja el, mert ösméri. Sőt módosítást is ajánlott, de azt a bizottság nem fogadta el, mert apró, magánérdekekre nem lehet tekintettel. Komlóssy Arthur módosításait ellenszi, mert a terv kivételét hátráltatná. A legközelebbi kataszteri felmérések alkalmával fogja látni mindenki, milyen nagy munka ez. De nemcsak munkáról, hanem rengeteg költségről is van szó. Ellenszi a módosításokat. Erre a közgyűlés egyhangulag elfogadta a tanácsi javaslatot, Komlóssy módosításait pedig elvetette.

Az építési szabályzatot általánosságban egyhangulag elfogadták. A részletes tárgya-

adományait: egyikre mindent ráhalmoz, a másiknak semmit sem juttat; egyiknek szívet hagyja üresen, másiknak külsejéről fedkeznek meg. És az osztály ellen nincs felelősség. Annak következményeit viselni kell végfogytig.

A csodával határos, ha egy-egy beteges leány később fejlődik szép, viruló nővé és akkor él egy rövid, megkészt tavaszt, mely épp azért talán még szebb, még boldogtób; ám annál gyorsabban követi a hervadás.

Igen. A nő végzete arcába van írva. Mikor születik, egy gonosz s egy jó tündér viaskodik bölcsője felett; ha jó tündér érinti meg, akkor szép lesz, mosolygó és boldog; ha a gonosz tündér érinti meg, rut lesz, szomorú és boldogtalan. Mert igazságtalan világot élünk, melynek szeme csak a felszinen akad meg s nem vizsgálja a lélek mélységeit; nem bánja azt, ha család, sűpedékes, posványos ingovány van is a virágos felszín alatt: s buvárkodva nem merül alá, hogy felhozza azt a gyöngyöt, a mi a mélységben terem.

lásra tértek át nyomban. Az 1. és 2. §-okat dr. Balkányi Miklós módosításával fogadták el. A többi szakaszokat csaknem változatlanul fogadták el, csupán a 85. §-t törölték el, mert feleslegessé vált. A 886. szakaszból álló szabályrendeletet fél óra alatt letárgyalták; Jóna Vince módosítását, hogy a kétemeletes házaknál a felvonó (lift) kötelező legyen, elutasították; ugyanúgy járt Kőrösi Kálmán is, a ki ellenezte, hogy a kertészekben a villaszerű építkezések kötelező legyen, ellenben elfogadták Zelinger Ede indítványát, hogy a belterületen csak befele nyíló ablakokat alkalmazhassanak.

#### Az új városi adó.

Az értékelkedési illetékről készített szabályrendeletet Vecsey Imre főjegyző ajánlotta elfogadásra. Balkányi Miklós dr. ellenzi a szabályrendelet megalkotását, mert az sok zaklatásra fog vezetni. A kormány már régidő óta tárgyalja e kérdést, de megállapodásra jutni nem tud. Freund J. dr. örömmel üdvözli a tanács kezdeményezését. Ez a legigazságosabb adó. Elfogadja a javaslatot. Magoss György tiszti főügyész hosszadalmasan cáfolja Balkányi érvelését. Nem új dolog ez már Magyarországon. A nagykörutat a fővárosban az ezen elveken nyugvó törvény alapján nyitották ki. (Ugy vágták keresztül házakon, telkeken!) A szabályzat nagyon igazságosan fogja megróni a közből hasznot húzó telektulajdonosokat.

Ezután általánosságban elfogadták a tervezetet. Az 1. §-nál Balkányi Miklós indítványozta, hogy a külterületet vegyék ki a tervezetből. Nagy többséggel elfogadták. A 2. §-nál dr. Fejér Ferenc és Jánosi Zoltán ajánlottak módosításokat. A közgyűlés a módosításokat elfogadta, így a tervezetből a b) és c) pont kimaradt. A 3. 4. 5. és 6. §-okat változatlanul elfogadták. A 7. §-nál dr. Freund Jenő a fokozatosság (progresszivitás) elve alapján ajánlja, hogy 10 százalékgig terjedő értékelkedésig ne fizessenek semmit, 10-től 20 százalékgig legyen az illeték 20, 20-tól 40 százalékgig 30, azontul 50 százalék az illeték. Jánosi Zoltán elfogadja a módosítást. Kőrösi Kálmán ezzel szemben javasolja, hogy 10 százaléktól 20-ig 10 százaléket, 20 százaléktól 40 százalékgig 20 százaléket, azontul 30 százaléket fizessenek. A 9. §-nál Márk Endre az illeték befizetésére 6 hónapot javasolt. A többi szakaszt változatlanul elfogadták.

#### Apróbb ügyek.

Tudomásul vették, hogy a vásárfelügyelőség kezelését átvette a város. A gazdák zugtak ugyan, hogy kevés a munkaerő, mire a polgármester megígérte, hogy vizsgálatot fog tartani. Jóváhagyták a Bonyász-féle homokkerti szőlő árverést. A 18. győgszertár felállításáért folyamodókat elutasították.

Bemutatta a tanács a kölcsönös segélyző egyesületnek a városi közkórházból elbocsájtott, szegény betegek segélyezésére tett 500 koronás alapítványának alapító oklevelét. A városi alkalmazottak után esedékes betegsegélyző pénztári járulékokra 4000 korona póthitelt szavaztak meg, ugyszintén a napdíjasoknak e címen levont 1709 koronát visszafizeti a zárszámadási alap terhére. Bészler Károly bejelentette a tanács nevében, hogy a jövő havi közgyűlésen előterjesztést tesz a kérdés megoldására. Ha ugyanis 20 hétig gondoskodik alkalmazottairól a város, nem kell őket beiratni a betegpénztárba.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a Bethlen utca 18. sz. házat, amelyet 42.000 koronáért ajánlottak fel megvételre a Pelbárt-testvérek, megvásárolja. S. Bíró Géza vállalkozó a városi épületek őrskéinek tisztításáért 2000 korona általányt kért. A tanács 1000 koronát javasolt, Polgári Bálint és Eklí József semmit. A tanács javaslatát fogadták el.

Ezután a tárgysorozatba pótlólag felvett ügyet tárgyalta le. Elhatározta a közgyűlés, hogy a tűzoltóság részére a gőzfűtőkendőt beszerzi 8000 koronáért. Acs Nagy Ferenc rendőrfogalmazónak 3 havi szabadságot, P. Nagy Jenő gyámpénztári ellenőrnek, aki a saját állítása szerint belebetegedett a gyámpénztári tétlenségbe, 790 korona nyugdíjat, özvegy Gorzás Istvánnak napi 40 fillér ellátási díjat, gyermekeinek pedig 50-50 korona járulékot szavaztak meg.

Az orvosi és baba oklevelek kihirdetése után, miután a jegyzőkönyv hitelesítését a főispán ma délután 3 órára tűzte ki, a közgyűlés este 7 órakor véget ért.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

### A képviselőház ülése.

Minden jel arra mutat, hogy ma elintéződik a házszabályrevízió. Üres ház várja ezt a nevezetes eseményt.

Az ülésen Návay Lajos elnököt. Több vármegye kérvényt intézett a képviselőházhoz a görög keleti magyar egyház szervezése ügyében.

Emety Károly: Ideje már! Nagyon helyes!

Az elnök: A postai kezelőtisztek és altisztek kérvényt intéztek a Házhoz, melyben mostoha helyzetük javítását kérik.

Nagy György: Meg kell nekik adni! Megérdemlik!

Az elnök: Bejelenté, hogy Nagy György sürgős interpellációt jegyzet be a honvédtiszteknek a vezérkarból történt elhelyezése tárgyában.

Gróf Üchtritz Amadé a gazdasági bizottság, Gratz Gusztáv a munkásügyi bizottság jelentését mutatta be.

A házszabályrevízió harmadik szakaszánál Farkasházy Zsigmond beült. Hangsúlyozza, hogy a katonai kérdések kikapcsolásának érdeme egyedül a balpárté. Ha a balpárt az erőszakoskodások dacára sem küzd kérihellenül a nemzet kardinalis joga védelmében...

### Az elnök: Rendreutasítja.

Farkasházy Zsigmond: Kmetty indítványa nem vonatkozik a bankkérdésre. Kérde a Házat, hajlandó-e a bankkal összefüggő dolgokat sürgősségi paragrafusokkal forszírozottan megoldani? Világos választ vár arra, nehogy később a kisebbséget bünrészességgel lehessen vádolni. Az a tény, hogy a katonai kérdéseket maga a többség veszi ki a sürgősség alól, arra vall, hogy ez a többség önmagában nem bíz meg. A függetlenségi pártnak az obstrukció adott hatalmat. Sajnálja, hogy Kossuth Ferenc nem figyel rá.

Kossuth Ferenc: Sajnálom, hogy nem hallottam.

Farkasházy Zsigmond: Az ellenzék hahtetes küzdelmét kiesinyelni nem lehet. Kéri ellenindítványainak elfogadását.

### Az elnök: A vitát berekeszti.

Nagy György: A zárószó jogán hivatkozik arra, hogy a baloldal nem nyult a technikai obstrukció fegyvereihez.

Farkasházy Zsigmond: A zárószó jogán elfogadásra ajánlja javaslatát.

### Az elnök: Következik a szavazás.

A Ház többsége Kmetty Károly módosításával elfogadja a Nagy Emil-féle indítványt. (Nagy zaj.)

Nagy György: Meghalt a szólásszabadság!

Az elnök: Az ülést tíz percere felfüggeszti.

### Szünet után

Nagy György: A honvédtiszteknek a vezérkarban való elnyomatásáról interpellál. A vezérkari főnök le akarja szállítani a vezérkari tisztek számát és ennél az eljá-

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi  
ujdonságok nagy választékban megérkeztek

Glück Ede

legnagyobb cipőárúháza  
Debrecen Kossuth és Plac-  
utca sarkán,  
a Klisztaplommal szembe

és a honvédtiszteket akarják megrövidíteni. Arra az elhatározásra jutottak, hogy a honvédtiszteket kihelyezik a csapatokhoz és így ők többé nem foglalhatnak helyet a vezérkarban. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy a vezérkari tiszteket a közös hadseregből helyezték át a honvédséghez.

**Kmetty Károly:** Bizony, ez tövénytelen állapot.

**Nagy György:** Előterjeszti interpellációját, melyben a sérelmek korrigálását kéri.

**Jekelfalussy Lajos:** Csak azokat veszi a közös hadseregből a honvédséghez, akik legjobban megfelelnek. (Zaj.) Az iskolai rangszámok szerint válogatja össze az embereit. Bizony a honvédeknek rosszabbak a rangszámaik. A hadiskolában 50 hallgató közül 8 honvédtiszt. (Zaj. Felkiáltások: Ez a kvótarány!) Kérem, ez elég jó arányszám. (Zaj és derűtség.) Az igaz, hogy a vezérkar igazgatósági osztálya küldött értesítéseket egyes honvédtiszteknek. Ez abuzus, meg fogja változtatni. A közös hadsereg tisztjeinek szereplése a honvédségnél éppen nem veszedelmes.

**Kmetty Károly:** Ó a parancsnok eszel.  
**Jekelfalussy Lajos:** Azé a parancsnoké, akinek magának nincs. (Derűtség.) Kéri válasza tudomásulvételét.

**Nagy György:** A honvédtisztek képességeit és érdemeit hangoztatja. A honvédség vezérkarában kizárólag honvédtisztek alkalmazhatók. Mivel ezt a miniszter nem igéri meg, a választ nem veszi tudomásul.

A Ház a választ tudomásul vette.  
Az ülés fél 1 órakor végződött.

## VIDÉK.

**Felöklelte a bika.** Monostorpetriben Lichtman Menyhért bérletén Tóth Lajos került, amint a legelőn keresztül haladt, egy svájcer bika megtámadta, szarva közé kapván, földhöz vágta s megtaposta. Szarvaival három életveszélyes szurást okozott. A került súlyos betegen fekszik.

**Őrült nő a piacon.** A székelyhídi országúton a vásárról hazasiető Oszvát Agnes varróleányt egy kibontott hajja, zavaros tekintetű nő, élesre fent hosszú késsel megtámadta. A leány segélykiáltására odasiető többi vásárosok elől a támadó nő, aki az őrült benyomását keltette, elmenekült.

## A kamara közgyűlése. Üdvözetlet Kossuthnak.

### Tanulmányi ösztöndíj.

**Szabó Kálmán országgy. képviselő** elnökelete alatt látogatott és érdekes közgyűlést tartott tegnap a debreceni kereskedelmi és iparkamara. Az ülés tárgyaiból kiemeljük rövid összefoglalásban a következőket:

Az elnöki előterjesztések során üdvözi a kamara Kossuth Ferenc minisztert és Sztéryni államtitkárát. Részvétét fejezi ki dr. Marschall aradi tikkár elhunytá felett. Tudomásul vette a debreceni vetőmagvizsgáló állomás beszüntetését. Az országos adószaknácokba tagokat jelölt és pedig a szeszadótanácsba Fürst Ödönt és Mandel Dezsőt, a sóradótanácsba Áron Jenőt és a podheringi sórgyár igazgatóját, az ásványolaj-tanácsba Lusztig Károlyt és a kisvárdai gyár igazgatóját. A miniszter jóváhagyta a múlt évi zárszámadást és a folyó évi költségvetést. Jelentést tett ezután az adóreform elleni mozgalmak eredményéről s arról, hogy a kamara belefogott egész kerülete cégállománynak rendezésébe. Közölte, hogy a folyó évi illetékkivetés az előző évinél sokkal kedvezőbb

eredményeket mutat, végül bemutatja a keresk. miniszter leiratát, mely folyó hó 14-ére összehívja a minisztériumba a kamarai tikkárok értekezletét.

**Szavay tikkár** ismerteti ezután az államegélyes kérvényeket s a legutóbbi közgyűlés óta engedélyezett államegélyeket.

Kiemelendő tárgya volt a közgyűlésnek az ipartörvény tervezet bírálatának elkészítése. A kamara széles körű munkát indít e tárgyban s összehívja az ipartestületek és keresk. testületek kerületi gyűlését.

**Dr. Rácz** segédtitkár ismertette az ösztöndíjas ügyeket, ezek során elhatározta a közgyűlés a kamara ösztöndíjai és jutalmi pályázatának kiírását. Ez évre pályázatot ír ki a kamara 3, egyenként 150 koronás szakiskolai ösztöndíjra, debreceni vasipar iskola, 2 hasonlóra a szatmári faipariskola növendékeinek, 5-re pedig egyéb szakiskolák növendékei részére. Pályázatot hirdet továbbá 2, egyenként 300 koronás tanulmányi ösztöndíjra (keresk. és iparos ifjaknak) 2, egyenként 200 kor. tandíjmentességi ösztöndíjra a debreceni keresk. Akadémiához. Ki fog adni végül 80-100 drb. tanonciskolai kitüntető ezüst érmét és kioszt 6, egyenként 50 kor. kamarai jutalmat ipari munkásoknak.

Kiírja a kamara a 600 koronás állami tanulmányi ösztöndíj pályázatát iparos ifjaknak és az 5, egyenként 100 koronás ipari munkásjutalmi díj pályázatát.

A kereskedelmi alkalmazottak közül a hosszú ideig érdemesen foglalkozókat a kereskedelemügyi miniszter elismerésben és jutalomban részesítette. A debreceni kamarakerületből egy keresk. alkalmazott 300 koronás, kettő, egyenként 200 koronás kitüntető jutalmat, még kettő elismerő oklevelet nyert. A kamara saját jókívánságaival együtt továbbítja a kitüntetéseket.

Tárgyalta a közgyűlés továbbá a debreceni iparművészet, a kisvárdai gazdasági és ipari, a szatmári kézműipari, a brüsszeli világkiállítás, a marseillesi villamipari kiállítások ismertetői és azokkal kapcsolatos ügyeket.

Támogatja a kamara közgyűlése a társ-kamarák mozgalmait, a csődelfjárás gyorsítása és a pénzügyi cégek szabatosága tekintetében; ugyszintén a líkőrgyárosok és gyümölcslepárolók kívánalmait a szeszadótörvénytervezet rforinjá révén veszélyeztetett érdekeikre vonatkozólag.

Nyiregyházára cipészipari tanfolyam rendezése iránt tett feltérjesztést.

Beszámolt az einökség az iparos oktatás eredményéről s javaslatba hozta a tanfolyamok részére kiképzendő tantervet.

**Dr. Rédei** segédtitkár bejelentette, hogy a tüzelési célokra szolgáló olajok fuvardíjkezdésményei ez év végéig meghosszabbítottak s Mármaros megye állomásairól a kossáruk kedvezményes díjtételeket kaptak. Pártólólag terjesztette fel a közgyűlés a gyertyánliget-boesköi vasut kiépítése iránti kérelmet.

Véleményt mondott Körösmező, Kemeese, Aknasugatag és Kunesorba községek vásár- és helypénzügyében.

Végül nagyszámu ipari és kereskedelmi jogi kérdésben mondott a kamara közgyűlése szakvéleményt és a benyújtott segélykérlemeket intézte el.

## Pénzügyi tisztviselők mozgalma.

### A debreceni országos kongresszus.

#### A hajdumegyeiek egyesülete.

A pénzügyi tisztviselők — mint ezt már jeleztük — országos mozgalmat indítottak, a melynek első nagyobb eredménye a

debreceni országos kongresszus lesz, a hol astán ügyeiket, különösbbe a pénzügyi tisztviselők nyugdíjgyógét fogják tárgyalni.

A debreceni pénzügyi tisztviselőket **Czira Endre** tegnap estére értekezletre hívta össze a Bika szálloda dísztermébe, a hol a mozgalommal kapcsolatos kérdéseket beszéltek meg. Az értekezleten a pénzügyi tisztviselők csaknem teljes számmal megjelentek.

**Czira Endre** üdvözölte őket s fejtette ki röviden a mozgalom és az értekezlet célját. Jelezte, hogy virágvasárnapján Szegeden előkészítő értekezlet lesz, a hová az ország különböző helyeiről érkeznek küldöttek s míg egyrésztől precizirozzák a mozgalmat, annak irányt adnak, másrésztől megállapítják az első kongresszus sorrendjét is. Az ország pénzügyi tisztviselőinek tulnyomó része amellet van, hogy az első kongresszus Debrecenben legyen, a dunántuliak azonban a fővárosban óhajtanák. Kívánatosnak tartja, hogy az előkészítő értekezleten Debrecen képviseltesse magát.

Többen szólottak hozzá, a mig végre kimondották a képviseltes szükségességét és a küldöttségbe beválasztották: **Fisch Lajos**, **Czira Endrét**, **Székely**, **Thurzó**, **Fischer**, **Rózsa Géza** és **Kovács Lászlót**.

Az értekezleten szó esett még a hajdumegyei pénzügyi tisztviselők egyesületéről is, amelynek előkészítésére szintén bizottságot küldtek ki. A bizottság tagjai lettek: **Fisch Lajos**, **Kovács László**, **Székely** és **Vámos**.

Az értekezlet ezzel véget ért.

## SZÍNHÁZ.

**Az olasz tenorista vendégjáték.**  
A színházi iroda írja a következőket: **Lovag Ferrar** d'Alboredó olasz tenorista ma kezdő meg vendégszereplését a Carmen operában. A vendég művésznek, aki különben is a világ leghíresebb tenoristájának, **Carussonak** tanulóvársa volt, nagy zenei intelligenciája mellett még az a jó tulajdonsága is megvan, hogy kiváló színész, aki teljesen átérti és érzi szerepét. A Carmen Don Joseja a művésznek egyik parádés szerepe. A közönség a legnagyobb érdeklődéssel néz a Carmen mai előadása elé.

**Császár katonái délután.** A színházi iroda jelenti: **Zilahy** igazgató vasárnap délutánra **Földes Imrénének** páratlan sikert aratott drámáját, a Császár katonáit tüzte műsorra; ezzel módot és alkalmat nyújt a délutáni közönségnek, hogy ezt a kiváló drámát megősmérje. A szereplők ugyanazok maradnak, mint az első bemutató előadásnál.

**A Doni kozákok érdekes gyakorlata.** Hogy a debreceni publikum izlése szerinti szórakozását minden tekintetben kielégítse, arról az Uranus igazgatósága a legnagyobb áldozatok árán minden 2-od nap változatos és terjedelmes műsor előadásával gondoskodik. A közönség pedig legzisebben az Uranus ismeretterjesztő, tanulságos és kellemesen szórakoztató előadásait rokonszenves érdeklődéssel látogatja, mert valóban ma már ez a legnépszerűbb szórakozás. Fényes bizonyítékai voltak a tegnapi esti előadások is. A közönség elragadtatással gyönyörködött a rendkívül érdekes mozgofényképekben, melyek mindenike egy-egy remeke volt a kinematografiának. Legnagyobb tetszést a „Doni kozákok” — orosz katonaság — bravuros lovaglásai és gyakorlatai keltettek. A tartalmas műsor második kinagasló és rendkívül hatásos képe „A Farmer leánya” című drámai kép volt, a „Fiu büne” című, már egyszer nagy tetszéssel fogadott kép mellett. Bohozatokban is igen sikerült tárgyva a „Hamis pezsgő hatása”, mely a többi szép újdonságokkal csak ma lesz látható. A mai műsort, melyet

## „Debreceni Vasöntöde és Géplakatosság”

Péterfia végén, a Hadházi-utcában. Telefon 466. sz.  
Kiváló szőlőmalmok, borprések, borszivattyúk, kert-, udvari- és kőszegi kutszák vatták gyártásukat több száz éven keresztül.

Építkezési, csatornázási, és gépészeti vasöntvények gyártására — bármely anyagu géplakatrészek előállítására — gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általában minden géplakatos-, kazán- és műkovács munkák végzésére — legjobban berendezett, tehát legmunkabiztosabb és legolcsóbb is

És a régi

holnap új képek váltanak fel, a legőszintébben ajánljuk a közönség figyelmébe.

**Az Uranus mai kitűnő műsora.** 1. Luna parkivilágítás. (Éjjeli fölvetel, látványos.) — 2. A fiu büne. (Élet kép.) — 3. Póruházi szerelmes. (Bohózat.) — 4. Liliputi táncok. (Színes kép.) 5. A Farmer leány. (Dráma.) — 6. Doni kozákok gyakorlata. (Eredeti, rendkívül érdekes fölvet.) — 7. Bérbeadó ház. (Bohózat.) — 8. Tengeri rablók. (Dráma.) — 9. A hamis pezsgő hatása. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Hely-árak, mint rendesen. Előadások kezdete este 7, 8 és 9 órakor. Holnap újból teljesen új műsor.

## Véres utonállás.

Pénzt, vagy pálinkát!

Vakmerő kéregető.

Vakmerő merényletet követett el tegnap egy csavargó. Kint a baromvásár felé vezető uton utját állotta egy helybeli lakosnak. Először pénzt, utóbb pálinkát kért, majd követelt tőle s mert nem kapott, ólmos végű botjával fejbe vágta. A merénylőt a csendőrök elfogták, míg a súlyosabban sérült áldozatot a mentők szállították be a kórházba.

A megtámadott embert Dohanic Péternek hívják s a Homok-utca 53. számú házában lakik. Tegnap a baromvásárban volt dolga s onnan csak a délutáni órákban indult hazafelé. Mikor a Ferenc József uthoz ért, egy rongyos külsejű ember állott elébe s kalapját levéve, alamizsnát kért tőle. A rongyos külsejű ember alig állott a lábán s a pálinka szaga csak úgy dült belőle.

Dohanic félre lépett, ki akarta kerülni, de a rongyos alak utját állotta s így követelőzött:

— *Hát ha pénzt nem ad, legelőbb fizessen egy pohár pálinkát.*

De mert Dohanic erre sem volt hajlandó, fenyegetőzni kezdett. Megragadta ruháját s ráncigálta. Dohanic minden erejét összeszedte, hogy a részeg embert lerázza nyakáról, ami hosszas küzdelem után sikerült is neki.

Ezt látva az utonálló, botját felémelte s teljes erejéből fejbe vágta Dohanicot. A szerencsétlen az ütés-től megszedült, elesett. Arcát vérborította el, mely a bal füle felett levő nagy sebből ömlött. Ha az ütés egy kevéssel feljebb éri, bal szemem találja, mely végzetes lehetett volna. Sérülése így is nagy, a bot fülét leszakította s csak egy kevés ép rész maradt, mely még az archoz tartotta.

A merénylő a tett elkövetése után futásnak eredt s hogy könnyebben menekülhessen, cipőjét is elhajította. A csendőrök ennek dacára elfogták. Az illető először egy Szücs névre szóló hamis munkakönyvvel akarta magát igazolni, de azután megtalálták nála katona könyvét, melyből kislát, hogy Szilágyi Jánosnak hívják. A merénylőt a bünyői osztályon lezárták.

## Márton Imréné temetése.

Budapesten lesz.

Küldöttség megy a temetésre.

Ellenőrizhetetlen forrásokból származó, különböző hírek keringenek Debrecenben a tragikus véget ért Márton Imréné urnó haláláról.

De akármit történt a tragikus vég, az áldott, jószívű urnó halála osztatlan, mély és igaz részvétet keltett Debrecenben és igaz részvét fordul a lesújtott férj felé, aki évek óta vezető szerepet tölt be Debrecen város közéletében, mint a függetlenségi és 48-as párt elnöke.

Nagy levertséget okozott a gyászhir a függetlenségi és 48-as párt tagjai közt, akik csak tegnap tudták meg a pártelnököt lesújtó csapást. A maga is nagybeteg Kiss Albert ref. lelkész ezért jelent meg tegnap a közgyűlési teremben, ahol a függetlenségi párt vezetői elhatározták, hogy küldöttséggel vesznek részt a temetésen és a párt nevében a ravatalra koszorút helyeznek. A küldöttségben részt vesznek: dr. Kiss Gy. pártjegyző, Kertész Mihály, Mike Ferenc, Kertész István, Harangi György bizottsági tagok és még többen, akik a küldöttséghez csatlakoznak.

Mint értesülünk, a városi tanács külön koszorút küldött a ravatalra, a temetésen pedig részt vesz Kovács József polgármester és a tanács két tagja, akik ma utaznak a fővárosba. A temetésen részt vesznek a fővárosban időző Szabó Kálmán és Bakonyi Samu képviselők; Thaly Kálmán, akit betegsége gátol a személyes megjelenésben, koszorút küldött a ravatalra.

## UJDONSÁGOK

### Egyházmegyei közgyűlés.

Az alsószabolcs—hajduvidéki református egyházmegye közgyűlést tartott a mai napon Debrecenben Balhazár Dezső dr. esperes és Rásó Gyula kir. tanácsos egyházmegyei gondnok elnöklése alatt.

Balhazár Dezső dr. esperes buzgó imája után üdvözölte az új egyházi törvény értelmében újra alkotott egyházmegyei közgyűlés ujonnan választott tagjait, ezek között a tanító és tanár képviselőket, továbbá az új tanácsbírákat. Meggyőző érvekkel szállott sikra az országos református lelkészi egyesület közismertté lett programja mellett.

Végül utalt a vigasztalan egyházpolitikai helyzetre, amikor az országos politikai pártok többségét a klerikális elemek alkotják. Azzal végzi beszédét, vajha mielőbb elérhetnének azt, hogy csak két küzdő politikai pártja lenne az országnak: a liberális és a klerikális. Ez esetben a liberális párt győzelme kétségtelen lenne.

Balhazár esperes szavait sugó taps és éljenzés fogadta és Benedek János indítványára jegyzőkönyvbe vették.

Tóth Lajos, Illés Endre, Veress Géza egyházi, dr. Nagy Gábor és dr. Malatinszky József világi tanácsbírák letették a hivatalos esküt. A tanítóképviselők választása örömmel vétetett tudomásul.

Ezután választások következtek: Egyházmegyei ügyészül Belovary Lajos püspökladányi ügyvéd egyhangulag megválasztották. A megüresedett egyházi jegyzői állásra Mészáros Lajos saápi és Török Vince tiszvárszalári lelkészek, a világi jegyzői állásra Papp Sándor nádudvari főjegyzőt jelölték a lelkészértékezet. A választást ez állásokra a közgyűlés elrendelte.

A folyó ügyek között Harkay Margit tiszvárszalói tanítónő fizetés csonkítása s a

hadházi tanítók presbiteri gyűlésén biztosított régi legettetési jogának díjlevegileg leendő biztosítása keltett nagyobb vitát. Harkay Margitnak és a hadházi tanítóknak az egyházmegyei közgyűlés igazságot szolgáltatott. A gyűlés fél 2 órakor ért véget.

\* **Sporson Pál kinevezése.** A magy. kir. földmívelésügyi miniszter a magyaróvri magy. kir. gépkísérleti állomás vezetésével ifj. Sporson Pált, a debreceni gazdasági akadémia rendes tanárát bizta meg.

\* **Uj dandárparancsnok.** A király Wieber Adorjánt, a debreceni 3. honvédgyalogezred ezredesét dandárparancsnokká nevezte ki.

\* **Uj doctor juris.** A kolozsvári tudományegyetemen a napokban tette le kitűnő sikerrel a jogi doktorátust ifju Stingli Kálmán, a debreceni vasuti állomás főnöke fia.

\* **Kinevezés.** Gass Gyulát, a debreceni gazdasági akadémia segédtanárát a földmívelésügyi miniszter, a gazdasági akadémia rendkívüli tanárává nevezte ki.

\* **Fősorozás.** Ma kerülnek mérték alá a Debrecenben tartózkodó, idegen illetőségű hadkötelesek és a sorozásról eddig elmaradtak. A sorozás eredménye kedvező. Besoroztak összesen 173 legényt, 4 beteget a kórházba utaltak. Bevált az első korosztályból (430 közül) 120; a másodikból (240 közül) 22; a harmadikból (226 közül) 31. Ez a szám azonban sokkal kedvezőbb, mert sok debreceni fiut másutt sorozták.

\* **Vizsga-biztos.** A földmívelésügyi miniszter Heykal Ede debreceni fővészkereti főkereszt, a kassai kertész-tanulók kertész-képesítési vizsgáló biztosául kinevezte.

\* **Jónás gyász.** Az öreg Kajlát, a Magyar testvérek zenekarának tagját az egész város ösmeri e néven. A mindig előzékeny, a mulató társaságok tréfáira békésen hajló bohém most nagy csapás érte. Egyetlen fia és büszkesége, Jónás Lajos tegnap délelőtt 11 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Temetése holnap délután lesz a róm. kath. egyház szertartásai szerint a Homokkert-utca 26. sz. gyászházban.

\* **Uj rend a nagyerdei fürdőben.** A város végleg átvette a nagyerdei fürdőt a bérlőtől és amint Vecsey Imre főjegyző jelentette a tanácsnak, nagyon siralmas állapotban. Ezért a tanács elhatározta, hogy a fürdőt sürgősen rendbehozza, az épületen a szükséges javításokat teljesíti, a fürdőt kitisztíttatja és új felszerelésekkel látja el. Megállapította a tanács a fürdő árakat is és azokat mérsékelten leszállította. Így a gőzfürdő délelőtt 1 korona, délután 70 fillér, a kád-fürdő 1 korona, a hideg zuhany délutáni 5 óra után 40 fillér; a gyermekek délelőtt 70, délután 50 fillért fizetnek. A tisztviselő egyesület tagjai és a városi alkalmazottak a gőz vagy kád-fürdőjegyért 65 fillért fizetnek. Fürdő orvosul a tanács dr. Szász Adolfot alkalmazta tiszteletdíj mellett, aki délelőtt 8—9, délután 2—3 óra közt rendel. A rendőrlégénység és szolgaszemélyzet délután ingyen használhatja a fürdőt — orvosi rendeletre és ha — ráér.

\* **Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdőorvos e hó 20-ikáig rendel idehaza, Hatvan-utca 42. Azontul pedig Karlsbadban, (Parkstrasse, „Newa” ház).

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Özv. Gerzon Odónné r. kath. 66 éves, Szabó Bálint ref. 21 éves, özv. Nagy Györgyné ref. 77 éves, Bőr Sándorné ref. 62 éves, Váró Imréné ref. 44 éves, Veres Imre ref. 65 éves, Tóth Péterné ref. 69 éves, özv. Wagner Ferencné r. kath. 67 éves, Pintér András r. kath. 6 hónapos, Jónás Sándor r. kath. 13 éves.

\* **A kőműves sztrájk ügyében** tegnap délután tartották meg az első békéltető ülést az ipartestület disztermében. Ez alkalommal azonban minden eredmény nélkül. A mesterek szövetsége ugyanis átiratban értesítette Vetéssy Béla rendőrfogalmazót, hogy a gyűlésen magát képviseltetni nem fogja, azt hozván fel indokul, hogy a segédekkel többé tárgyalásba nem bocsátkozik, a menyinyiben már nagyon sok ízben tett kísérletezésük — dacára annak, hogy több engedményt megadtak a segédeknek — nem sikerült. Kilátás van rá, hogy a kőműves sztrájk hónapokig el fog húzódni.

\* **Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede felső osztályu növendékei haladásának bemutatása végett április hó 12-én, vasárnap, modern zeneszerzők műveiből összeállított műsorral hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság. A műsoron szerepelnek: Vadon Géza, Pénzes Gyula, Egerváry Jenő, Pattermann Ida, Egerváry Jenő, Neubauer Jolán, Konrád Ilona, Simonovits Rozsi, Kurián Margit, Hutchinson Gladys, Nágel Zoltán, Poós Margit, Killer Margit és Greezko Ilona. A zenede vegyes énekkara. Helyárak: a 4 első szék sorban számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fontartása s előszerűség szempontjából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Pénztárnyitás 6 és fél órakor. — Kezdeté 7 és fél órakor pontban.

\* **Eltűnt tanonc.** A rendőrséghez tegnap ismét bejelentettek egy eltűnést. Egy Kiss István nevű 19 éves hentes tanonc lükt el nyomtalanul, gazdájának, Daku Istvánnak, Szent Anna utcai lakásáról. Kiss István közép termetű, barna arcú, szeme sárga és kis barna bajusza van. Eltűnésekor magyar ruha volt rajta. Körözését elrendelték.

\* **Elopott műszerek.** Kellemetlen eset érte tegnap dr. Kiss Gyula orvost. Lakásáról kocsin igyekezett betegeink látogatására s míg egy helyt időzött, kocsiján hagyott orvosi műszerei közül öt darab kauszokból készült szondát a kocsiról lelopták. A szondák a koci hátulján lévő redők közé voltak helyezve, honnan a tettes egész könnyen elvihette annélkül, hogy bakon ülő kocsis őt észrevette volna. A tolvajt a rendőrség keresi.

\* **Hirtelen halál.** Megemlítettük, hogy Nagy Györgyné Csapó utcai lakost, aki az utcán hirtelen rosszul lett következtében összeesett, a mentők beszállították a kórházba. Nagy Györgyné a reggeli órákban a kórházban meghalt. A 68 éves asszony halálát végelgyengülés idézte elő.

\* **Köszönetnyilvánítás.** A Polgári Kör a helybeli siketnémák javára 10 koronát jutatót kezéhez, mely kegyes adományért hálás köszönetet nyilvánított. Debrecen, 1908. április 9. Oláh Karoly tanácsnok.

\* **A párnák tolvaja.** Tolvaj lopózott be Fekete Zoltán Hatvan utca 22. sz. lakos szobájába, de nem sok eredménnyel működött. Nem tudott egyebet elvinni két párnánál, mint a mely tárgyakhoz legkönnyebben hozzáférhetett. A rendőrség sokáig kutatott a tettes után, de minden fáradsága kárba veszett. Az eredménytelen nyomozás következtében az ügyészség a további eljárást beszüntette.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kotszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

\* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

## Óriási postás deputáció.

### Küldöttek a képviselőházban.

#### Kossuth nyilatkozata.

Egy nagy hadsereg vonult föl ma korán délelőtt a képviselőházba. A postai tisztviselők — mindenféle kategoriából és fajból — nagy deputációja volt ez, mely a postások memorandumát nyújtotta át a kereskedelemügyi miniszternek.

Hétszáz tagja volt ennek a küldöttségnek (férfiak és nők vegyest), mely a legnagyobb rendben a parlamenti palota kupola-csarnokában állott föl.

Itt kereste föl őket Batthyány Tivadar gróf. Mikor a postások megpillantották a gróf szakállát, lelkes éljenzésbe törtek ki.

— *Éljen Batthyány!* — zuggott föl a kupola ivei alatt.

Batthyány ezután elmondotta, hogy a küldöttséget először Návay Lajos alelnökhöz vezeti (mert Justh Gyula nincs Budapesten) és neki, mint a képviselőházi elnökség képviselőjének átadta a memorandumot, mely a postai tisztviselők kívánságait és sérelmeit sorolja föl.

Návaytól Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter elé megy a deputáció. Itt szintén Batthyány fogja őket bemutatni.

A monstre-küldöttséget először Návay, a képviselőház alelnöke fogadta. Földesi János intézett hozzá beszédet. Elmondta, hogy a postások becsülettel és munkával képviselik a magyar államot kifelé is. Roszszak az előléptetési viszonyok, kivált azóta, amióta a posta a táviró és a postatakarékkal egyesült. Igazságos ügyük támogatását kéri.

Návay alelnök átvette a memorandumot s kijelentette, hogy nagy rokonszenvvel kíséri annyi becsületes és dolgozó embernek törekvését helyzetük javítása iránt. A távollevő elnök nevében kijelenti, hogy oda fog hatni, hogy a kérvényi bizottság sürgősen foglalkozzék a postások ügyével és maga is azon lesz, hogy a postások jogos kérélmé mihamarabb megvalósuljon. Ezután Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter elé járult a küldöttség. Bevezetésül riadó éljenzéssel köszöntötték a minisztert, aki Batthyány beszédére ezt válaszolta:

— *Tudom, hogy a posta- és távirószolgálat disze Magyarországnak és azt elismerik egész Európában, hogy nincs jobb posta sehol, mint Magyarországon. Nincs ellene a radikális segítségnek. De számolnia kell az ország anyagi képességével. Szívén viseli a postások sorsát. Bizonyította ezt a*

*multban, amikor javukra 2.700,000 koronát folyósított és bizonyítja az évi költségvetés, amely 1600 postás előléptetését teszi lehetővé. Biztosítja a postásokat jóakarattal. (Hosszantartó lelkes éljenzés.)*

## Szélhámos rendjelszerző.

### Schratt Kata barátja.

#### Most a rendőrség keresi.

Budapest, április 9.

Az erkölcsi züllés hihetetlen mértékét tárja föl az a rendőri nyomozat, amelyet most folytat az államrendőrség azon ismeretlen szélhámos ellen, aki alaposan felfedette és megfejtette a lipótvárosi és terézvárosi pénzkirályokat.

Erre alapította szédelgéseit az ismeretlen szélhámos, aki pár hétig szerepelt Budapesten és ezalatt a Lipót- és Terézváros legelső köreiből megfordult, mikor pedig jól megszédte magát, megugrott.

Az ügyes szélhámos azt a mesét, amelynek csekély valóságát Bródi Sándor ragyogó fantáziájával nemrég meg is örökítette, azonkívül azt a köztudatba átszűrődött szomorú tény, hogy címeket és rangokat vásári áron, sőt a darabant-világban leszállított áron is lehet kapni, furfangosan kihasználta dús gazdag és hü emberek megszerelésére.

Az élelmes kalandor kipuhította vagy bűntársával kipuhította, hogy a Lipót és Terézváros dús gazdagjai közül, kik szívesnek gomblyukfajdalomban, kutyabőrbetegségben vagy egyéb rang betegségben. A szédelgő biztos fellépésével, előkelő modorával hamar belépett az ostoba kivánságot Hivatkozott Schratt Katalin mindenható befolyására, akinek mindenható a szava, határozottabb a koalíciójánál is stb.

Természetesen a jámborok szívesen megfizették a Schratt Kata befolyását — csengő aranyakkal, sőt egyik becsapott a másiknak ajánlotta illő titoktartás mellett a szédelgőt, aki pár hétig tejjel-vajjal fürdött, mikor pedig már kezdtek sürgetni az „ügyfelek” az ordókat és kutyabőröket, hirtelen eltűnt az összeharácsolt százezrekkel. Most a rendőrség nyomozza, de nagyon megnehezíti a nyomozást ez a körülmény, hogy a becsapottak nem akarnak tudni semmit a Schratt Kata bizalmas barátjáról, mert méltán tartanak az élelapoktól.

## TÁVIRATOK.

### Mik a kormány tervai?

Budapest, ápr. 9. A házzsabályrevíziót ma elfogadta a Ház és ezzel a második ülészak véget ért. Nevezetes napon történt ez: ma volt két esztendője, hogy a nemzet vezérei, mint az új kormány vonultak be a fővárosba. A harmadik ülészakot április 29-én nyitják meg és nyomban hozzáognak a költségvetés tárgyalásához, még pedig párhuzamos ülésekkel, úgy hogy d. e. 10-től 2-ig, délután 4-től 8-ig tárgyalnak. Egyelőre csak 8 óra hosszát tárgyalnak, de ha az ellenzék obstruálni próbál, behozzák a 16 órás üléseket. A költségvetés után jön az adóreform, amelyet Wekerle minden áron keresztül akar hajtani, mert kell a pénz a fölemelt kvótára, a tisztí fizetések emelésére, az új ágyukra, hajókra, a létszámemelésre. Ha keresztül hajtották mindazt, akkor megkapja a kiszarolt ország az általános szavazati jogot!

### Az áradó Rába.

Sárvár, április 9. Az árvíz fenyegeti az egész Rába vidékét. A folyó 360 centimétert áradt és elöntéssel fenyegeti Sárvárt. A fenyegetett pontokat katonaság szállotta meg.

**Öngyilkos színész.**

Berlin, apr. 9. Metternich kisasszony stettlini színésznő öngyilkosságához a Voss. Ztg. következőket jelenti: Metternich kisasszony a stettlini színháznál találta meg első szerződését, mielőtt ennyire vitte, igen nagy nehézségekkel kellett megküzdenie. A mikor a művészi pályára lépett, a Metternich nevet vette fel, mert mint Metternich kancellárnak egy törvénytelen viszonyból származó unokája, remélte, hogy Metternich Sándor pártfogásába veszi és kiképezeti. Ez a reménye nem vált be, ellenben a volt német követ és német főkonzul támogatták. A mikor azt látta, hogy a művészi pályán nehezen boldogul, erélye megtört és öngyilkossá lett.

**Sikkasztó postamesterüő.**

Eszék, április 9. Demjanovics Mária, az erdői postamesterüő 6000 koronát sikkasztott. A csendőrség letartóztatta.

**Az ablakból kidobott férj.**

Lipese, április 9. Ma hajnalban a Fridrich Strasse 47. számú ház előtt haldokló férfira találtak az utcán járókelők. A szerencsétlennek keze-lába eltört és még koponyatörést is szenvedett. A vizsgálat megállapította, hogy a ház második emeletéről lökte le a felesége és a szeretője rettenetes dulakodás után. A gyilkos pár megszökött. A szobában a butorok összetörten heverték szanaszét, ami arra vall, hogy a szerencsétlen férj borzasztó küzdelmet vívott gyilkosaival.

**Hajótörött harca a cápákkal.**

London, április 9. Ma érkezett meg Indiából Mac Laffan hajóskapitán, aki borzalmas kalandokat élt át Nyugat-Indiában március 8-án. Granada mellett horgonyzott hajója, ő pedig halászni ment csolnakon. A hirtelen kitört vihar felborította csónakját és ő vízbe esett. Borzasztó erővel kapaszkodott a felborult csónak szélébe. Mikor a vihar 10 óra múltán lecsöndesedett és ő a tenyerével kezdte kimerni a vizet a csónakból, három cápa támadta meg. Egyetlen fegyvere az evezője volt és úgy küzdött vele, hogy a cápák unták meg a harcot. Végre sikerült a csónakba szállania és négy napi vergődés után parira szállania. Mac Laffan most a legelőbb körök ünneplésének tárgya.

**Riga város rémnapijai.**

Riga, április 9. Ma hajnalban is három forradalmárt végeztek ki. A gyóntatót elutasították és a szabadság dalára gyujtottak rá érces hangon. Ez volt a gyászdulójuk.

Csak a kezeiket kötötték össze a hóhérlégények, azután zsákot dobta a fejükre. Az elítéltek még akkor is énekelték az ő szabadságdalukat. Az egyiket megragadták a pribékek és felhúzták, kettő tovább énekelt, aztán egy...

Borzalmas esend következett. A zsák megakadályozta a tuladást. A szerencsétlenek rugkapáltak az akasztófán, egymásba ütődtek és ez elartott háromnegyed óra hosszat.

**Ledobták a színház karzatáról.**

London, április 9. Az Empire színház délelőtti előadásán (Londonban délelőtti is vannak előadások) a karzatról egy nő lezuhant a földszintre, ahol másik nőre zuhant. Mindketten életveszélyesen megsebesültek. A vizsgálat megállapította, hogy a boldogtalan nőt lelőtték a karzatról.

**Egy francia gyilkos kiadatási ügye.**

Páris, április 9. Félhivatalosan jelentik, hogy a francia kormány Roy Pál franciát, akit azzal vádolnak, hogy Newyorkban meggyilkolta sógorát, nem fogják kiadni az Egyesült Államoknak, hanem a francia hatóság fogja ellene a büntető eljárást megindítani.

**Osztálysorsjáték.**

Budapest, április 7. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 2182. 5000 koronát nyertek: 27200 28567 38023. 2000 koronát nyertek: 37374 42273 80965 91452 96253 96549 96748 99715 107275 108476 115589 123163 124304. 1000 koronát nyertek: 2517 4604 5290 7003 7041 8359 10109 11348 12441 13020 15444 16048 16503 17241 17919 32932 33684 34232 35031 35692 44462 49798 50279 51336 54929 55654 56302 67782 62942 63448 65058 67839 71313 75611 75741 84621 85769 86652 89953 91165 94837 97323 98003 98046 99921 103215 109643 110.40 112196 113134 113365 113769 114064 118310 124049. 500 koronát nyertek: 717 924 1263 3034 4003 8523 15087 16860 17453 22269 22287 22622 22942 31732 36045 68062 39896 40004 44352 46594 47961 48635 49423 51612 52407 52860 53003 54184 54269 55839 57502 57681 58663 59366 59914 64141 75979 78401 78824 82113 82174 82678 90896 91999 93754 96987 102673 102937 104267 104334 107477 116190 117402 117541 118084 118442 119340 123134 124182

A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

**TÖRVÉNYKEZÉS.**

§ Sulyos testi sértés. Csarnai Sándor 18 éves hosszupályii legény úgy helyben hagyta Alexi Lajos nevű társát, hogy az 20 napnál tovább nyomta az ágyát. A törvényszék Csarnait 8 hónapi börtönre ítélte.

§ Betörők a színházi cukrászdában. A múlt év decemberében Jost Ferenc észrevette hogy a színházi cukrászdát idegenek dézsmálják. A rendőrök kinyomozták, hogy a színházi kellékesek álkules segítségével behatoltak több ízben is a cukrászdába és onnan az édességeket, italokat és süteményeket ellopták. A törvényszék a banda tagjai felett tegnap mondott ítéletet. Pócsi Gábor 16 éves hetest 3 hónapi fogházra, a már rovott életű Molnár László és Pap Gábor 18-19 éves kellékeseket pedig 6-6 hónapi börtönre ítélte. Mindhárman felebezték.

§ Vétkes bukás. Rubinstein Bertalan tiszvacegei kereskedő csödbe jutott a múlt évben. A törvényszék vétkes bukásért 40 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt megnyugodott az ítéletben.

**CSARNOK.****AZ ÁRVA.**

— Regény. —

(Folytatás.)

Reggel korán ébren volt Rácskainé s mikor a kertbe ment, a bérkocsis még mindig ott volt.

— Hála Istennek, egy lélek sem járt erre.

— Köszönöm! Nagyon köszönöm, — hálálkodott Rácskainé. De most már nehéz lesz magának álmatlan éjszaka után a mai napot kibírni.

— Dehogyan lesz nehéz nagyságos asszonyom. Az esküvő tizenegy órakor lesz. Megyek haza, hogy a kocsit és a szerszámokat rendbe hozzam. Pontosan itt leszek. Ha pedig munkában töltöm az időt, meg sem érzem, hogy mit sem aludtam az éjszaka.

Azután Rácskainé hálálkodása közben távozott.

Pár óra múlva már nagy sürgős-forgás volt a nyaralóban. Készültek az esküvőre. Tizenegy óra felé sűrűn érkeztek a vendégek. A bájos menyasszony alig győzte fogadni a gratulációkat. Elragadóan szép volt. A menyasszonyi ruha felségesen illett sugár, karesu természetéhez, a hosszú fátyol aranyzóke hajához, rózsapirtól átfutott selymes arcához, melyből boldogság, öröm sugárzott le.

Természetesen sok szó esett az Eliz elrablásáról s arról, hogy mi sors vár Rácskaira és a fiára. Mindnyájan megváltak győződve, hogy Rácskaiék bűnhődése nem marad el.

Kévéssel tizenegy óra felé már együtt volt az egész nászsereg, csak éppen a vőlegény: Tölgyesi nem volt sehol. A kert kapujában pedig már ott állott annak a bérkocsisnak a kocsija, aki Elizt megmentette Rácskaiéktól. A kocsis, a lovak száma telve volt virágdísszel. A gazdája pedig kiesipte magát s boldog s büszke volt, hogy a bájos, szép menyasszony az ő kocsiján megy az esküvőre.

(Folyt. köv.)

**Áru- és értéktőzsde.**

Április 9.

**Budapesti gabonátőzsde.**

Tartott áron elkelt 50 kilónként 6000 mm. buza. Zab csendes, rozs, tengeri változatlan. Felmondattott 1908. évi április 14-én leendő átvételre 13,000 mm. buza, 13,000 mm. rozs, 4000 mm. zab.

**A határidő-üzlet.**

A határidőüzlet eleinte szilárd volt, később az árak 5-10 fillérrel hanyatlottak. Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908 . . . . .	1199	1113-1111
Buza május . . . . .	1113	1102-1104
Buza október . . . . .	953	943- 945
Rozs apr. . . . .	982	977- 975
Rozs októberre . . . . .	829	825- 826
Zab apr. . . . .	716	714- 715
Tengeri május 1908 . . . . .	638	634- 635
Tengeri július . . . . .	650	746- 647

**Budapesti értéktőzsde.**

A mai előtőzsde a magasaba külföldi jegyzések dacára lanyha irányzattal folyt le. Az üzlet folyamán az árfolyamok némileg hanyatlottak. A helyi piacon városi villamos részvények 2 koronával emelkedtek.

A forgalom mérsékelt volt.

KÉT drb. egy pár fiatal valódi foxterrier kutya két hónaposak eladók Fűvészker-t. u. 4. 7852

EGY üzlethelyiség lakással együtt vagy a nélkül Szent-Anna-utca 41. sz. alatt kiadó. 7851

**Szabás tanítás!**

Bécsi, prágai, drezdai és berlini tanulmányutamból hazaérkezvén, tanulmányaim mellett még négy akadémiát végezve

**Debrecenben Egyháztér 5 sz. alatt csak 4 heti tanfolyamot**

nyitottam férfi- és női szabók, szabónék, valamint ur- és házi leánykák részére.

Jelentkezni lehet

**MEHR SÁMUEL**

mű-szabász budapesti okleveles tanárnál, hol mindennemű férfi- és női szabásmlinták is kaphatók, valamint saját kiadásu tankönyvem is.

Tanfolyamot privát házaknál is elfogadok.

Tisztelettel kérem Debrecen n. é. közönségének szives pártfogását.

Kifüdtetve 10 oklevéllel és 8 érrel.

### Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes fűrészháló	1 szelvény 12 korona
hos (Kabbé, nadd)	1 szelvény 15 korona
és mellény)	1 szelvény 17 korona
elégendő, csak	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szaloruhához 20. — K. ért. szelvény felöltözéshez, turistalódnál, selyem-angarut stb. stb. gyári áron kívül a mint meg-bizható és szelvény cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

### SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánvívó élvez, ha szelvénykiszáradtát közvetlen Siegel-Imhof cég-nél, a gyári piacton rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőkelőbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

## "ADRIA"

halkonserv és halfüstölőgyár  
**Debreczen**  
Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, mindenféle csemegé árak, Bismark heringek, göngyölt, fűszerezett, fillett- és kocsenyázott heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottni. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahlsundl-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

### Naponta friss Bückling.

Kapható minden fűszerüzletben.

Ásványolaj,  
**KATRÁNY,**  
kimérve és hordószámra kapható 1157  
**Deutscher Albert és Fia**  
fűszerkereskedésben Hatvan-utca 9. sz.

Naponta friss érkezésű

### uradalmi tea-vaj,

báró Spinger uradalmából.

Kapható

Glück Jzidor fűszerüzletében Péterfia-u.

Telefon 43.

### Tavaszi nődivatujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből

gyönyörű választékokat tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőköl remek választékban.

Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

A hajduböszörményi járás főszolgabírójától.  
838—1908. K.

### Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye, Hajdúhadház községben megüresedett másod orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás: 1. Törzsfizetés 800 kor. 2. Irodai atalány 80 kor. 3. Négy öl tűzifa helyett 80 kor. 4. Természetben kiszolgáltatandó lakás. 5. Látogatási díjak: a) a község belterületén az orvos lakásán vizsgálat és vényírásért nappal 50 fill., éjjel 1 korona b) a község belterületén, a beteg lakásán vizsgálat és vényírásért nappal 1 kor. éjjel 2 kor. c) a község határához tartozó tanyákon látogatásért és vényírásért a természetben kiszolgáltató fuvaron kívül nappal 2 kor., éjjel 4 kor., saját fuvardíjáért 5 kilométerig 2 koronát, 5 kilométeren túl 4 koronát számíthat fel, d) halott kelmésért 40 fillér, e) látéletért 4 korona.

Teendői: A községi betegeket gyógykezelni, a vagyontalanokat ingyen, halottkémlelést, himlőoltást s a rendőrorvosi teendőket teljesíteni, az első orvost akadályoztatása esetén helyettesíteni.

Ez állás törzsfizetésének 1200 koronára való felemelését a községi képviselő testületi közgyűlés elhatározta, mely fizetés azonban csak törvényhatósági jóváhagyás után lép életbe.

Az ezen állást elnyerni óhajtókat felhívom, hogy az 1883. évi I. t.-c. 9. §-a illetve az 1876. évi XIV. t.-c. 143. §-a szerinti felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi április hó 28-ik napjáig annyival inkább nyújtsák be, mert a hiányosan felszerelt vagy elkészeiten érkezett kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A választást folyó évi május hó 5-ik (ötödik) napjának délelőtti 10 órakor fogom Hajdúhadház község-házánál megtartani.

Hajduböszörmény 1908. április 8.

1192 K. M. E. S., főszolgabíró.

### Nemes ültetni való gyümölcsfák

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

### Farkas műkertésznel

Debreczenben, virágüzlete Piac utca 26. sz. a nagytözsde mellett.

### Műkertészeti- és faiskola telepe.

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. állomás mögött, a Csónakázó-tó mellett, az u. n.: Egylot-kertben. — Telefon 341. sz.

A fajok valódiságáért felelő-séget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletemben esokrok és koszoruk igen jó árnyos ár mellett szerezhetők be. 1024

Elsőrangú termelktől beszerzett, valamint saját termelésű

### homoki fehér és vörös fajborait

előnyös áron ajánlja

CSANAK JÓZSEF kereskedése.

### Kölcsey kávéházat

az eddigi bérlettől átvettem, én csak szolid uton kívánom t. vendégeimet kiszolgálni, finom és jó italokról gondoskodom, úgy, hogy a látogató vendégeim kedvök szerint szórakozhassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom.

A tulajdonos

### Donogán és Somossy

Debreczen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divatgyönyörű

### ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, voile de laine selyem blouz-kelmék.

Színes és fekete napernyők  
**!Óriási választék!**

Vörös

### EXCELSIOR főzőedények

takaréktűzhelyek,

### Kerti padok,

tűskés kerítés huzal és kerti eszközök raktára

### Sesztina Lajosnál

Debreczen, Piac-utca 23.

Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg áruháza.

### Szőnyegek, Butor szövetek.

Szövet-, piüs- és

selyem függönyök,

Ágy- és asztalterítők,

Stórok s Bonne-femme-ok

Kocsitakarók

nagy választékban kaphatók:

### BOSZNAY J. és TSA

vászonházában

Debreczen, Kossuth utca 5. szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beletűzött.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## Levelezés.

Faragó Aurélnak szokott helyen pénteken levele lesz Iluskától.

## Ajánlat.

**Tetőcserép,** olcsóbb, jobb, szebb a közönséges cserépnél kapható Fülöp mészkereskedőnél Homokkert-utca 121

CSIZ-fürdőn Emma lakban vendégek teljes ellátásra elfogadtatnak, értekezhetni Rákóczy-utca 8. Dulovits Emmánál. 7829

VERSENYI Ébresztő óra 1 frt. 50 kr. Egész finom ébresztő jótállással 1 frt. 95. Új nickel zebóra cylinder remontár (nem Roskopf) jótállással 2 frt. 90. Erős finom óra üveg 15 kr. Oramutató 10 kr. Ora rugó 40 kr. Minden fele árban. Ora és ékezer javítások lelkismeretesen 1 évi jótállás mellett Főgel Gyula óras optikus Piac-utca 75. a Bankpalotával éppen szemben

CSAPO utca 78. számú házba 3 szoba, előszoba, felső konyha és pince helyiség május 1-re kiadó, értekezhetni ugyanott a háztulajdonossal. 7804

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatnak. 7847

VERSENY. Finom szemüvegjeimet olcsóbban árusítom mint a vásárosok. Jó erős keretű szemüveg 30 kr., orcsiptető 40 kr., finom nickel keretes szemüveg font szárral 80 krtól, szemüvegbe új üveg 15 kr., szemüveg forrasztás 20 krtól Főgel Gyula óras, optikus Piac utca 75, a Bankpalotával éppen szembe.

KÖLÖN beárúto csinosan butorozott szoba egy vagy két ur részére azonnal kiadó Kossuth-utca 58. ajtó 6.

HARISNYÁK TO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beanyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyceritők, Jeger ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

KIADÓ serek bolthelyiség május 1-re Kossuth utca 19. szám. 7895

PERFECT detailista fűszer és csemego szakmából elkelő fővárosi üzletben azonnal alkalmazást nyer, cím a kiadóban. 7813

EGY kényelmes sestetekerti nyaraló kiadó. Másfél nyalas épület nélküli igen jó karban levő sestetekerti szőlő eladó, értekezhetni özv. Mayer Emilnél Péterfia 16. 7838

## Kereslet.

VARRÓGP nagykereskedéséhez e szakmában kiválóan jártas utazó ügynökök, valamint ovadékkal rendelkező teljesen megbízható bizományosok, kik Hajdu, Szabolcs, Szilágy, Szatmár és Bihar megyék nagyobb forgalmú városaiban be vannak vezetve, magas jutalék mellett azonnali belépésre kerestetnek. Szakmabeliek előnyben részesülnek. Teljes címmel ellátott ajánlatok „Biztos jövő 56” e lap kiadóhivatalába kéretnek. 7815

STABIL gépész gyárban vagy malomban állást keres. Cím Karai Gyula Debrecen Tágyláskert 73. szám. 7823

VARRÓGEP üzletben ovadékkal rendelkező üzletszerzésben kiválóan jártas pénzbeszedőt azonnali belépésre keresek, Ajánlatok e lap kiadóhivatalába „Debrecen Afrona 11” cím alatt küldendők. 7811

GAZDASÁGI gépész kovács és egy béres convencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 7875

KÖNYVELESBEN teljes jártassággal bíró fiatal ember azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalba. 7839

EGY szoba, konyha azonnali beköltözésre kerestetnek, ajánlatokat a kiadóba kérek. 7842

JÓ munkás borbély segéd felvétetik Széchenyi utca 1. Erdős. 7849

GÉPVARRASBAN jártas ügyes leány felvétetik Vár utca 7. sóraktárban. 7850

ELVESZETT a Lorántffy utcán egy kis fekete kutya, Pagát névre hallgat, megtalálóját jutalomban reszesül Csapó utca 38. alatt. 7850

## Eladás.

EGY kitért kerékpár nagyon olcsón eladó Péterfia 61. 7820

PINCÉR tanonc felvétetik a Dréher Sörészarnokban Piac utca 45. 7832

EGY 15 soros vetőgép csak egy évbelett használva azonnal eladó, cím a kiadóba. 7753

EGY jó erejű gőzmotor kitért karban van, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 7538

EGY hat lóerejű benzín motor garnitúra eladó, cím a kiadóba. 7467

50 hektó kitért kétszer lefejtett homoki fajtor és 100 méhcsalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 7676

EGY óriási Aloe Agave Amerikán eladó Arany János utca 41 7814

A FŐUTCAHOZ közel eladó egy igen kényelmes lakással és nagy udvarral bíró ház, olcsó amortizációs kölcsön van rajta, 3500 frt. készpénz szükséges hozzá. Cím a kiadóba. 7796

UJKERT I. járás 35. szám alatt 329 kvadrát szőlő épületekkel együtt betegség miatt eladó értekezhetni ugyanott. 7836

VIGKEDVŐ MIHALY utcai 49. sz. ház szabdakézből eladó vagy egészben esetleg részben 1908. május 1-től kiadó. Ugyanott istálló kiadó. 7840

SZÉCHENYIKERTBEN 27. számú telek két épületben négy lakással, gyümölcsös-sel kedvező feltételek mellett eladó, értekezhetni a tulajdonossal. 7841

KÉT Singer varrógép helyszüke miatt nagyon olcsón eladó. Miklós utca 47. 7843

JÓ karban levő két spór eladó Borcsényi-utca 48. szám. 7847

## 4 pár cipő csak 5 koronáért

lesz elárulva, míg a készlet tart ily olcsó árban. Egy pár férfi cipő, egy pár női cipő kalucsníval, barna vagy fekete, erősen szegezett talppal. Legújabb divatu szintén egy pár ur, egy pár női divatcipő legszebb kivitelben, igen könnyű mind a négy pár csak 5 koronáért kapható. A megrendelésnél elég a h szat megadni. Utánvételt is küldetik.

Cipőkiviteli ház  
**A. GELB.**

Krakau 69. sz.

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldetik

Egy pódiumos

## körhinta,

szépen festett 16 falóval, 10 ülőszékkel és két kosíval, orgona és szép dekorációval, jó ponyva és réz csengővel olcsón eladó. Értekezni lehet

Vörösmarth-utca 10. sz.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debreceni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: Tóth Gyula.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA  
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.  
Telefon 558 sz.

## Eladó birtok.

Érsemlyén község határában Szunyogh Zsigmond örökösének tulajdonát képező

## 1800 kat. hold föld

felelő részben vagy apróbb parcellákban eladó.

A birtokból 1150 kis hold a legkitértőbb fekete homok, 900 kis hold szántónak és legelőnek egyformán használható könnyebb homok, 200 kis hold kitért kaszáló és rét és 200 hold fiatal vadtenyésztés céljából létesített akácos erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, érsemlyeni, nyirábrányi és barantói vasúti állomásoktól 2—3 kilométer távolságra van. Debrecenről vasuton egy óra, köuton 3 órai járás.

Fizetési feltételek a lehető legkedvezőbbek.

Felvilágosítást nyújt dr. Ursziny János, ügyvéd Békés-Csabán (telefon szám 38), a községi főjegyző Érsemlyénben és Szegfű Rudolf ur Érmihályfalván (Nemzeti szálloda). 1165

## MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepcsőtelt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

## MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel.

„A. MOLL” feliratu óno-

zattal van zárva. A Moll-

féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer

köszvény, csusz és meg-

hülés egyéb következmé-

nyeinek legismertesebb

népszor.

Egy énezott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

## Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bőr okkerü ápolására gyermekek a felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill.

Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

## MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesíttetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.